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Λίγα λόγια για την Εύη Ολυμπίτου

Ο  τρίτος τόμος του Ιόνιου Λόγου αφιερώνεται στη μνήμη της αγαπημέ-
νης συναδέλφου Εύης Ολυμπίτου η οποία –για την απαραίτητη σε τέ-

τοιες περιπτώσεις ειρωνεία της τύχης– εργάστηκε για τη συγκρότησή του ως μέλος 
της συντακτικής επιτροπής. Ο τραγικά απροσδόκητος θάνατός της βύθισε στο πέν-
θος τους πολλούς φίλους της εντός και εκτός του στενού χώρου του Πανεπιστημί-
ου και –για να επαναλάβω μια χιλιοειπωμένη αλλά πλήρη νοήματος στην περίπτω-
ση της Εύης φράση– ο θάνατός της άφησε ένα μεγάλο κενό. Κενό στα συναισθήμα-
τα, στην επικοινωνία μεταξύ συναδέλφων, στην επιστημονική φυσιογνωμία του Τμή-
ματος... Τα λίγα λόγια που ακολουθούν δεν αποτελούν καταγραφή της επιστημο-
νικής δραστηριότητας της Εύης, η οποία έχει άλλωστε ήδη γίνει, αλλά μια κατα-
γραφή της αίσθησης της απώλειας στον βαθμό που αυτή μπορεί να αποτυπωθεί 
στον ψυχρό γραπτό λόγο.

Η πολυσχιδής επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα της Εύης Ολυμπίτου, 
οι κοινωνικοί της προβληματισμοί και η ετοιμότητα για ανάληψη πρωτοβουλιών, 
όπως στην περίπτωση της διάσωσης του κτηρίου της σαπωνοποιίας Πατούνη, ή ο 
αγώνας για τη διάσωση των αρχείων του εργοστασίου Δεσύλλα, όλα στην πόλη της 
Κέρκυρας, έφεραν τη μικρή επιστημονική κοινότητα του Τμήματος Ιστορίας σε άμε-
ση επαφή τόσο με την επιστημονική κοινότητα εκτός Ιονίου Πανεπιστημίου όσο και 
με την τοπική κοινωνία του νησιού της Κέρκυρας, η οποία έβλεπε με ικανοποίηση 
αυτή την εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου. Μια εξωστρέφεια την οποία η Εύη υπη-
ρέτησε με επιμονή, διοχετεύοντάς την τόσο σε επιστημονικό επίπεδο, όπως μαρτυ-
ρεί η διαρκής παρουσία της στα διεθνή επιστημονικά φόρα και οι συνεργασίες με 
ερευνητικά ιδρύματα και πανεπιστήμια του εσωτερικού και εξωτερικού, όσο και σε 
κοινωνικό επίπεδο, όπως μαρτυρούν οι παραπάνω πρωτοβουλίες. Μια εξωστρέφεια 
στην οποία η Εύη ώθησε πολλούς από εμάς, ενθαρρύνοντας τον μεταξύ μας επιστη-
μονικό διάλογο και κάνοντας πράξη τη διεπιστημονικότητα και τη συνεργασία στην 
οποία τόσο πολύ πίστευε. Άλλωστε, και η ίδια κινούταν με άνεση μεταξύ της λαο-
γραφίας, της κοινωνικής ανθρωπολογίας και της ιστορίας. 

Η παρουσία της Εύης Ολυμπίτου στο Τμήμα Ιστορίας ήταν έντονη· ο λόγος της 
καθαρός, ασυμβίβαστος και ανιδιοτελής, όποτε χρειαζόταν μαχητικός, και –κυρίως– 
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σε απόλυτη συνέπεια με τις πράξεις και την ιδεολογία της. Η συνέπεια αυτή, άλ-
λωστε, αναγνωριζόταν από όλους και είναι αυτή που μαζί με την εργατικότητα και 
τη συναδελφικότητά της τής εξασφάλισε τον σεβασμό των συναδέλφων και των φοι-
τητών. Οι τελευταίοι, άλλωστε, έβλεπαν στο πρόσωπο της Εύης Ολυμπίτου την από-
λυτη ταύτιση ιδεών και πράξεων και είναι, κατά τη γνώμη μου, αυτή η συνέπεια 
που αποτέλεσε ένα από τα σημαντικότερα διδάγματα για όσους φοιτητές είχαν την 
τύχη να παρακολουθήσουν τα μαθήματά της. Και ήταν πολλοί, όπως πολλοί ήταν 
αυτοί που συγκλονίστηκαν από τον θάνατο μιας καθηγήτριας που κατόρθωσε να 
κάνει το αυτονόητο για έναν πανεπιστημιακό δάσκαλο αλλά τόσο δύσκολο στην 
πραγματοποίησή του, να εμπνεύσει τους φοιτητές. Και τα κατάφερε η Εύη με το 
πάθος για το αντικείμενο που θεράπευε, και τη διδασκαλία. Όπως γράφτηκε από 
μια φοιτήτρια λίγο μετά τον θάνατο της Εύης, ήταν αυτή που τους έμαθε ότι τίπο-
τε δεν είναι ακατόρθωτο.

Όσοι μοιράστηκαν μαζί της –και είναι πολλοί αυτοί– σκέψεις, συναισθήματα και 
εμπειρίες, αισθάνονται τυχεροί που τη γνώρισαν. Από όλους μας θα λείψει η έμφυ-
τη ευγένειά της, το ειλικρινές ενδιαφέρον για τον καθένα μας, το γλυκό της χαμό-
γελο και η άπλετη αισιοδοξία με την οποία αντιμετώπιζε τη ζωή...
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